Proiectul didactic al lecției
Disciplina de învățământ: Matematică 
Clasa: a V-a
Capitolul/Unitatea de conținut: Mulțimea numerelor naturale
Numărul lecției în capitol (conform proiectării didactice de lungă durată): 4/46
Durata lecției: 45 min.
Subiectul lecţiei: Compararea și ordonarea numerelor naturale. Rotunjirea numerelor naturale.
Unitățile de competenţă
:1.2. Identificarea, scrierea, citirea numerelor naturale în contexte variate;
1.3. Reprezentarea pe axă, clasificarea, compararea, ordonarea și rotunjirea  numerelor naturale;
1.4. Aplicarea algoritmilor, a proprietăților operațiilor, pentru efectuarea și optimizarea calculelor cu numere naturale.
Obiectivele lecţiei: La finele lecţiei, elevii vor fi capabili:
 O.1.- Să scrie și să citească numerele naturale;
 O.2.- Să compare și să ordoneze numerele naturale;
 O.3.- Să  rotunjească numerele naturale;
 O.4.- Să clasifice numerele naturale;
 O.5.- Să aplice algoritmi a proprietăților operațiilor, pentru rotunjirea numerelor naturale; 
 O.6.- Să colaboreze în calitate de membru a unui grup.
Tipul lecţiei: Lecţia de formare a capacităţilor de înţelegere a cunoştinţelor.
Strategii didactice: 
1. Forme: frontală, în grup, individuală.
2. Metode: metoda exercițiului, lucrul cu manualul, conversația.
3. Mijloace de învăţământ: 
- I. Achiri, A. Braicov, O. Șpuntenco, L. Ursu. Matematică. Manual. Clasa a V-a. Editura  Prut Internațional. Chișinău, 2020;
 - Computerul, Proiectorul sau tabla interactivă; Fișă cu sarcini;
 - https://www.classtools.net/random-group-generator/;
 - https://wordwall.net/ro/resource/4415638/rotunjirea-numerelor-0-100;
 - https://wordwall.net/ro/resource/5389356/ordonarea-numerelor-0-1-000;
 - https://wordwall.net/ro/resource/4966162/rotunjirea-numerelor-naturale-0-10000.
Evaluarea:  evaluare frontală, evaluare orală și în scris, reciprocă; produse: răspuns oral, exercițiu rezolvat.
Scenariul lecției
	Etapele activității didactice
	Obiective
	Demers acțional al lecției
	Timp
(în minute)
	Tehnologia realizării
(Metodă/Formă de activitate/Resurse)

	Evocare
	
O.2
O.3
O.4
O.5
	Verificarea pregătirii elevilor pentru lecția de matematică. Divizarea elevilor în 4 grupuri.
Pentru reactualizarea cunoștințelor, profesorul propune jocurile didactice:
https://wordwall.net/ro/resource/4415638/rotunjirea-numerelor-0-100;
https://wordwall.net/ro/resource/5389356/ordonarea-numerelor-0-1-000;
https://wordwall.net/ro/resource/4966162/rotunjirea-numerelor-naturale-0-10000.
Elevii răspund oral la întrebări, la necesitate completează răspunsurile colegilor.
Profesorul anunță subiectul și obiectivele lecției: Compararea și ordonarea numerelor naturale. Rotunjirea numerelor naturale.
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	Random-generator
Conversația
Evaluarea orală/ Frontal
Răspunsuri orale
wordwall.net

	Reflecție
	O.1
O.2
O.3 
O.4
O.5















O.2
O.3
O.5
O.6





O.2
O.3
O.4
O.5
	Profesorul propune spre realizare activitățile:
· Activitate frontală:
În scris: Exercițiul 2, pagina 15, din manual. Scrieţi în ordine crescătoare toate numerele naturale:
               a) mai mari decât 9 995 şi mai mici decât 10 010;      b) cuprinse între 1100 997 şi 1101 003.
               Exercițiul 8, pagina 14, din manual. Completaţi cu numere potrivite:
               745 320 >?, 468 = ?, ?> 12,  42 ≥? , ? ≥ 18, 357 608 <?,  ?= 2 065, ? < 29, 350 ≤ ?,    ?≤ 10.
               Exercițiul 14, pagina 15, din manual.
               [image: ]
Exercițiul 19 , pagina 15, din manual. Ana şi Nicu locuiesc pe strada Viilor. Determinaţi adresa la care locuieşte: a) Ana, dacă numărul casei ei este cel mai mare dintre toate numerele
naturale a căror rotunjire până la zeci este 20;  b) Nicu, dacă numărul casei lui este cel mai mic dintre toate numerele naturale a căror rotunjire până la zeci este 20.
Elevii câte doi concomitent rezolvă la tablă, restul scriu în caiete.  
Activitate în grup- Fiecare grup primește fișele de lucru:                   
Grupul Nr. 1- Fișa de lucru: Bugetul Familiei; (Anexa Nr.2)
                Grupul Nr. 2- Fișa de lucru: Cumpărături la Supermarket; (Anexa Nr.3)
                                 Grupul Nr. 3- Fișa de Lucru: Distante Parcurse; (Anexa Nr.4)
                                 Grupul Nr. 4- Fișa de Lucru: Notele Elevilor. (Anexa Nr.5)
Elevii lucrează în grupuri, la necesitate adresează întrebări.  Profesorul monitorizează, intervine dacă este cazul. După expirarea timpului de lucru fiecare raportor al grupei va expune în fața clasei sarcina de lucru. La necesitate profesorul sau colegii  adresează  întrebări.
Se realizează bilanțul cantitativ și calitativ al lecției adresând întrebări despre activitatea realizată la clasă: Ce înseamnă să compari două numere naturale? Care sunt simbolurile folosite pentru a arăta relația dintre ele?  Ce înseamnă să rotunjești un număr natural? Care este regula generală pentru rotunjirea la cea mai apropiată zece sau sută?  În ce situații din viața de zi cu zi ar fi utilă rotunjirea numerelor? Dați un exemplu concret? Ce se întâmplă cu valoarea unui număr când este rotunjit? Întotdeauna rotunjirea face numărul mai mare sau mai mic? Care este diferența între a ordona și a compara numere naturale? Dați un exemplu care să ilustreze această diferență?
Se formulează concluzii privind activitatea clasei în ansamblu și a unor elevi în particular.
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	Anexa Nr.1
Exerciții suplimentare
1. Scrieți toate numerele naturale de trei cifre distincte care se pot forma cu cifrele 6, 1 și 3, apoi ordonați-le crescător.
2. Scrieți, în ordine descrescătoare, toate numerele de trei cifre distincte care se pot forma cu cifrele 0, 4 și 9.
3. Scrieți câte patru numere naturale cuprinse între 13 025 și 13 983, care, rotunjite la ordinul sutelor, ar fi egale cu: a) 13 000; b) 13 500; c)14 000.
4.  Scrieți 6 numere naturale cuprinse între 23 427 și 23 482, care se pot rotunji la: a) 23 500; b) 23 400; c) 23 480.
[bookmark: _Hlk167029840]Anexa Nr.2
1. 	Clasa a V-a

                                                    Grupul Nr. 1
Fișa de lucru: Bugetul Familiei

Familia Popescu are un buget lunar pentru cumpărături, distracții și economii. Membrii familiei au notat sumele cheltuite într-o săptămână și trebuie să le rotunjească pentru a calcula totalurile mai ușor.
Sarcini:
1. Comparare și Ordonare:
· Cheltuielile pentru cumpărături: 450 lei, 372 lei, 295 lei
· Cheltuielile pentru distracții: 250 lei, 410 lei, 390 lei
· Ordonează în ordine descrescătoare cheltuielile pentru fiecare categorie.
2. Rotunjire:
· Rotunjește fiecare sumă la cea mai apropiată sută.
3. Discuție:
· Cum ajută rotunjirea în gestionarea bugetului familiei?
· Ce metode ați folosit pentru a compara și ordona cheltuielile?
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Anexa Nr.3

2. 	Clasa a V-a

                                            Grupul Nr. 2
Fișa de lucru: Cumpărături la Supermarket

Cinci prieteni au fost la cumpărături și au cumpărat produse alimentare. Ei vor să compare prețurile produselor și să le ordoneze pentru a vedea care a fost cea mai mare și cea mai mică cheltuială.
Sarcini:
1. Comparare și Ordonare:
· Prețurile produselor: 123 lei, 256 lei, 174 lei, 308 lei, 269 lei
· Comparați prețurile și ordonați-le în ordine crescătoare.
2. Rotunjire:
· Rotunjiți fiecare preț la cea mai apropiată zece și sută.
3. Discuție:
· De ce ar putea fi utilă rotunjirea în cazul unei liste de cumpărături?
· Cum v-ați dat seama care produs a fost cel mai scump și cel mai ieftin?
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Anexa Nr.4

3. 	Clasa a V-a

                                         Grupul Nr. 3
Fișa de Lucru: Distante Parcurse

O familie a călătorit în weekend și a parcurs diferite distanțe cu mașina pentru a vizita rude și obiective turistice. Ei doresc să compare distanțele și să rotunjească numerele pentru a calcula totalul aproximativ.
Sarcini:
1. Comparare și Ordonare:
· Distanțele parcurse: 123 km, 78 km, 456 km, 289 km, 90 km
· Ordonează distanțele în ordine descrescătoare.
2. Rotunjire:
· Rotunjește fiecare distanță la cea mai apropiată sută.
3. Discuție:
· Cum ajută rotunjirea distanțelor la planificarea călătoriilor?
· Ce metode ați folosit pentru a compara și ordona distanțele?
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Anexa Nr.5

4. 	Clasa a V-a

                                        Grupul Nr. 4
Fișa de Lucru: Notele Elevilor
Context:
Un grup de elevi și-au notat punctele obținute la diverse teste și vor să compare rezultatele prin rotunjire.
Sarcini:
1. Comparare și Ordonare:
· Notele: 85, 92, 78, 88, 95
· Ordonează punctele în ordine crescătoare.
2. Rotunjire:
· Rotunjește fiecare notă la cea mai apropiată zece.
3. Discuție:
· Cum ajută rotunjirea notelor în estimarea performanței școlare?
· Ce concluzii puteți trage din ordonarea notelor?
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